
� Interrogazione n. 117 
presentata in data 9 febbraio 2016 

a iniziativa del Consigliere Bisonni  

“Accordi interregionali in tema di rifiuti” 
a risposta orale 
 
 
 
 
 
 
Premesso che: 
- in data 01/12/2015 è stata votata all'unanimità una mozione emendata anche dal sottoscritto 
che impegna la Giunta ad esprimere parere negativo in sede di Conferenza Stato-Regioni alla 
realizzazione, nel territorio marchigiano, di qualsiasi inceneritore e di qualsiasi capacità che sia 
disposta o prevista in attuazione dell’art. 35 del decreto legge n. 133/2014, nonché ad orientare il 
sistema gestionale dei rifiuti regionale verso lo scenario “recupero di materia”; 
 
Considerato che: 
- in data 04/02/2016 il Ministro Gian Luca Galletti a seguito della Conferenza Stato Regioni 
tenutasi lo stesso giorno a mezzo stampa, ha comunicato che:”Le Regioni hanno dato parere 
favorevole alle norme contenute nell'articolo 35 del decreto Sblocca Italia nella parte relativa alla 
realizzazione di una rete nazionale di termo-valorizzatori” e che “Hanno detto si tutte le Regioni, ad 
esclusione di Lombardia e Campania“; 
- in data 04/02/2016 la Presidente della Regione Umbria Catiuscia Marini ha dichiarato a mezzo 
stampa che “C'è stata un'integrazione, ossia che il punto di verifica rispetto all'impiantistica prevista 
dal governo si subordina anche ad intese interregionali: se grazie a queste intese dimostriamo che 
tutto il fabbisogno viene smaltito non c'è bisogno di nuovi termo-valorizzatori";  
 
 
 

INTERROGA 
 
 
 

il Presidente della Giunta regionale e l'assessore competente in materia per sapere: 
 
1) se, alla data del 04/02/2016, esistevano o meno accordi interregionali in merito all'oggetto e se 

si con quali regioni; 
2) se, alla data del 04/02/2016, era stata realizzata un'analisi economico – ambientale sugli effetti 

e le ricadute delle azioni conseguenti alla realizzazione di tali accordi; 
3) da quali risultanze, alla data del 04/02/2016, sia stata o meno dimostrata la mancata esigenza 

della realizzazione di un termo-valorizzatore nel territorio marchigiano. 
 
 




